Elementi elektronike 18.09.2020.

Dozvoljeno je koriS¢enje samo pribora za pisanje i neprogramabilnog kalkulatora. Nije dozvoljeno napustanje ispita tokom prvog sata. Nije dozvoljeno iznoSenje
zadatka do kraja ispita. Svaki zadatak poceti na novoj strani. Za zadatak koji nije raden u odgovarajuci kvadrati¢ na naslovnoj strani upisati X. Napraviti razmak
izmedu tacaka i jasno oznaciti svaku tacku zadatka. Ispit traje 3 sata. Studenti koji su poloZili kolokvijum rade zadatke 5-9 u trajanju od 2 sata. Ako je poloZen
kolokvijum na naslovnoj strani u kvadrati¢e za zadatke 1-4 upisati KOLOKVIJUM. Za prolaz je potrebno 51 poen uz uslov da se na zadacima oznacenim sa
* (teorija) dobije vise od 10 poena, odnosno viSe od 6 poena za studente koji su polozZili kolokvijum. Vg

1.* (6 poena)

a) (2 poena) Nacrtati uzduzni presek PN spoja i izvrSiti njegovu inverznu polarizaciju. KoriS¢enjem
odgovarajucih grafickih simbola na crtezu prikazati karakteristiCne oblasti i vezane jone i slobodne nosioce
naelektrisanja.

b) (2 poena) Analiticki i graficki predstaviti strujno-naponsku karakteristiku inverzno polarisanog PN spoja.
¢) (2 poena) Opisati mehanizam koji dovodi do proboja inverzno polarisanog PN spoja.

Slika 2.
2.* (6 poena)
a) (4 poena) Analizirati kolo sa slike 2 i navesti uslov koji mora biti zadovoljen za ulazni napon vy da bi " |
tranzistor bio u zasic¢enju. R,

b) (2 poena) Nacrtati modele NPN i PNP bipolarnog tranzistora u zasicenju.

oV,
3. (14 poena) Odrediti i graficki predstaviti zavisnost napona na izlazu kola sa slike 3 u funkciji napona vy, pri D&
cemu je OV < vy < 10V. Upotrebljeni tranzistor ima Vg=0.6V i § - o0. Zener dioda je idealna sa V;= 6V, dok je
R1 = Rz = 1kQ

[y

4. (14 poena) Na slici 4 prikazan je pojacavac sa MOSFET tranzistorom u konfiguraciji sa zajednickim sorsom. Ri
Poznato je: Vpp=12V, Rc=5kQ, Rp=6kQ, k,=2mA/V?, V=3V, ri=. =—

a) (6 poena) Izracunati vrednost otpornosti Rstako da napon na izlazu u odsustvu pobude ima vrednost Vi=6V. Slika 3.

b) (6 poena) Nacrtati ekvivalentnu Semu pojacavaca sa slike 4 za male signale i izvesti izraze za naponsko Vi
pojacanje i izlaznu otpornost. RE ‘RJ
¢) (2 poena) IzraCunati vrednosti naponskog pojacanja i izlazne otpornosti pojacavaca. R,

5.% (10 poena) ]
a) (7 poena) Nacrtati Semu pojacavaca sa povratnom spregom. Izvesti izraz za pojacanje Ar ovog Vg R EC"
pojacavaca. Pretpostaviti da je pojacanje otvorenog kola A a da je funkcija prenosa kola povratne sprege f3. I
Navesti uslove koji treba da budu ispunjeni da bi povratna sprega bila pozitivna odnosno negativna. — =
b) (3 poena) Navesti uslov koji treba da je ispunjen da bi u kolu bila jaka negativna povratna sprega i Slika 4.
napisati izraz za pojacanje Ar ako je taj uslov ispunjen.

6.* (10 poena) — AN —
a) (4 poena) Nacrtati elektricnu Semu JK flipflopa i rad ovog kola predstaviti pomocu R, D2

R, DI
funkcionalne tablice. W
b) (3 poena) Nacrtati elektricne Seme D flipflopa i T flipflopa realizovanih pomoc¢u JK i AN
flipflopa. +
¢) (3 poena) Koris¢enjem JK flipflopova nacrtati elektricnu Semu sinhronog brojaca koji ima =
moduo brojanja 4. Slika 7.

7. (13 poena) Odrediti napon na izlazu kola sa slike 7 ako se ulazni napon menja u granicama —5V< vy <5V. Smatrati da su
operacioni pojacavac i diode ovom kolu idealni. Poznato je: R; = R,=1 kQ, R;= R,= 4kQ.

8. (14 poena) Potrebno je projektovati kombinacionu mreZzu koja za

Cetvorobitni binarni broj X(xsx-x:Xo) na ulazu generiSe binarni broj na izlazu

Y(ysy2y:1yo) koji predstavlja ulazni broj X sa svim invertovanim ciframa 1= o

ako je broj X deljiv sa 4 (npr. za X=1000 izlaz je Y=0111), odnosno v

ulazni broj cije su cifre napisane u obrnutom redosledu u svim ostalim Pl
slucajevima (npr. za X=0010 izlaz je Y=0100). CLK

a) (8p) Realizovati kombinacionu mrezu koriS¢enjem minimalnog broja osnovnih logickih kola. Slika 9.

b) (6p) Realizovati kombinacionu mreZu koriS¢enjem samo dvoulaznih logic¢kih NI kola.

9. (13 poena) Pomocu vremenskih dijagrama predstaviti signale na izlazima Q,, Q; i Q: i odrediti sekvencu brojanja brojaca sa
slike 9. Smatrati da su pocetna stanja flip-flopova Qy=Q;=Q,=0. Odrediti moduo brojanja ovog brojaca



